

书包丢了

北仑绍成小学204班小记者 李可心（证号24975）

每天放学，都是奶奶接我回家。奶奶怕沉重的书包累着我，就帮我背书包。我也习以为常了。

那天放学，我和奶奶坐公交车回家。奶奶因为拎了很多蔬菜和水果，所以没有帮我背书包。我把书包放在座位上，只顾着吃零食，到站时根本没想到书包忘了背。到了家，刚一进门，奶奶就注意到我没有背书包。我顿时哇哇大哭，心想：这下完了，没有了书包，我怎么写作业呢？明天我还怎么去上学呢？奶奶连忙打电话给妈妈，把发生的事情告诉了她。妈妈又连忙通过电脑，查到了北仑公交公司的电话，跟他们联系，请他们找到后赶紧回个电话。妈妈处理完这件事后，又打电话安慰我：“不要着急，书包一定能找回来的。”很快，公交公司就来电话了，说我的书包已经放在调度室了。奶奶请伯伯帮我去拿，很快书包就回“家”了。

我赶紧拿出书本写作业，因为时间已经很晚了。我边写边想：以后我要自己能做的事情自己做，不能总是依赖别人。

学做菜干

北仑区小港中心学校204班小记者 赵哲瑶（证号23672）

春天来了，天气一天比一天暖和，我家门前的青菜也老了，有的都开花了。爷爷觉得怪可惜的，于是叫奶奶做菜干。我觉得好奇，嚷着要向奶奶学做菜干。

爷爷立刻把田里的菜给割了，装了好几个麻袋，把它们带回家。奶奶先用清水把菜洗干净，再把青菜放在开水中焯一下。一会儿，青菜就熟了。然后我们把一株株青菜晾在早已准备好的绳子上。爸爸看见了，也急忙来帮忙。我们像穿翡翠似的，穿了一排又一排。一阵微风吹过，菜干们都像在绳子上荡秋千。我好奇地问奶奶：“什么时候可以吃啊？”奶奶笑眯眯地说：“傻孩子，菜干要晒好几天，还要把菜干切碎放在竹篮里晒好几天才可以吃。到时候奶奶给你做宁波特色菜——菜干烤肉！”

还没吃呢，我就已经馋得口水直流了，真希望菜干快点晒干。

一朵普通的云

北仑绍成小学204班小记者 胡贻乔

星期五下午，我们像往常一样上体育课。就在快要下课的时候，突然，一条弧形的云架在了我们操场上空。谁也不知道它是怎么出现的，也不知道它究竟是什么东西，于是大家就七嘴八舌地猜测起来。

有些同学说是“彩虹”。我想：这怎么可能彩虹呢？彩虹平常都是雨过天晴才出现的，可今天没下过雨啊。再说彩虹有7种颜色，可它只有白色。有些同学说是传说中的牛郎织女相会的“鹊桥”。但现在也不是七月初七啊，他们相会的日子还早着呢！还有的说，这是银河吧，或者是变态的云……我晚上询问教科学的妈妈，想不到妈妈也不知道。于是我们就上网查找，但网上也没有找到答案，只说如果是彩色的云就是“日晕”，可我清晰地记得我看见过那云不是彩色的。

我想：这可能就是一朵普普通通的云吧。它尽管普通，却非常漂亮，还给我们小朋友带来了许多的欢乐呢！

当一回大厨

北仑区实验小学六（4）班小记者 刘欣雨（证号22501）

有这么一个故事：孩子在家准备了一桌丰盛的午餐等母亲来品尝，但母亲始终没有回来。因为早在几天前母亲突然去世了，孩子后悔不已，做好了饭，希望在天堂的母亲能够看到。

看完这个故事，我在感动之余也想为家人做一回菜。说干就干，我请来了“专业顾问”——老妈在旁为我指点。首先，我要做“西红柿炒蛋”。西红柿先放在开水中泡一会儿，皮就很容易撕下来了，切成一块一块的放在一旁备用。倒油，点火，等油上的小气泡消失就可以把打好的蛋液倒进去了。我端起碗，小心翼翼地靠近那油星四溅的锅，随即把蛋液倒下锅，顿时响起一阵“滋啦”的声音，听得我心惊肉跳。直到老妈提醒我该把鸡蛋翻面时，我才回过神来。蛋翻面后，我把西红柿倒了进去，和蛋一起不断翻炒着。这回我从容许多，出锅时撒些盐翻匀，装盘。我闻了闻，哇，就一个字：香！接下来我要炒个青菜。有了第一道菜的经验，这回我炒得“得心应手”，搞定！走出厨房，我鼻子上都有了一层密密的汗珠。望着这两个菜，我心想：“炒菜也不轻松啊！”

我总算达成了我的心愿，同时又深深体会到妈妈做饭的不易。

东钱湖骑行

东海实验学校二（1）班小记者 支嘉会

那天，阳光灿烂，我的心情也很灿烂，我和爸爸妈妈一起去东钱湖游玩。

到了东钱湖，我看到了很多自行车，有蓝的，有黄的，还有红的……我挑了辆蓝色的三人自行车，爸爸坐在前面掌握方向，妈妈坐在后面观察来往车辆，保护着坐在中间看风景的我。虽然二月的天气还很冷，但整个东钱湖充满了春天的气息：远处水鸟在湖面上飞行，不时掠过水面，溅起一个个水晕；湖边的水草已经发芽，吐出绿色的叶子铺满水面；微风吹过，空气中有着股泥土的芳香。

啊，多么美好的春光啊！

调皮的我

北仑区霞浦小学大胡教学点四（2）班小记者
刘俊豪（证号22789）

我今年10岁，乌黑的头发，一双放光的眼睛，一双大耳朵分布在脸的两旁。别看我长得很乖，其实我很调皮。

一天大课间，很无聊的我就在死对头——陈婧的桌子上，用她的社团课上的小棒摆了个“三八”。还不过瘾，我又把她的文具盒放在了潘宇豪的书包里，她一定会误认是潘宇豪干的。想着她火冒三丈的样子，我心里一阵窃喜。

不出所料，她一看桌上的“三八”线、凌乱的书本、潘宇豪抽屉的文具盒，毫无疑问，她和潘宇豪大吵了起来。我只好招供了，正在火头上的她把我告上了“法庭”。“你这个人学习还行，脑袋瓜子灵活，就是爱搞恶作剧。如果你能改掉这些不良习惯，说不定你能选上大队委了……”老师意味深长地说。

这就是顽皮的我。嘿嘿，如果我能改掉坏习惯，你能和我交朋友吗？

指导老师 朱家俊

爱心接力

北仑霞浦小学601班小记者 宋辉

放学后，我来到公交车站，发现我的公交卡放在教室里了，我连忙回去拿。

到了校门口，我发现有一群人在看什么，原来是一位老奶奶晕倒了。我问旁边的人，那人说：“那位老奶奶来接她的孙子，在校门口等，突然就晕倒了。”一位老爷爷和老奶奶把老奶奶架了起来。又有旁观者说：“把她孙子找过来，让他给他爸爸打一个电话。”大家都在找，终于找到了。一位路人拿出了手机给他，他打了好长时间，打通了，大家又一分一秒地等着。突然，老奶奶好像什么东西在喉咙里出不来，有好多人拍老奶奶的背，一口痰出来了，吐到了老爷爷的脚上。但老爷爷装作没看见，仍然扶着老奶奶。老奶奶的脸上露出了无比疼痛的表情，我看一位中年妇女打了120说：“霞浦小学门口有位老奶奶晕倒了，快点过来。”救护车来了，把老奶奶抬上了车，开车走了。

我望着渐渐散去的人群，心中有种说不出的感觉。我想：“如果每个人都会帮助别人，那世界会变得更加美好！”

妹妹看病

北仑区小港中心学校204班小记者 邹静轩（证号23661）

星期日早上，我们早早地起床了，因为妹妹发热了，爸爸妈妈急忙带她到医院去看医生。坐在车上，我看见妹妹表情很痛苦，还一直打着喷嚏。妹妹哭哭啼啼，吵着不想看医生。妈妈关切地对她说：“我们看好病，身体就不难受了。”妹妹听了妈妈的话，终于不哭了。

到了医院，我们先去一楼挂号，再去二楼看医生。妹妹一看到医生，就害怕得大哭起来。医生给妹妹检查了一下，就让妈妈带妹妹去抽血化验。来到抽血处，妹妹双手紧紧地握着拳头，害怕极了。我和妈妈用力抓住她的手，妹妹拼命地挣脱，不想让医生抓住。最后，在妹妹的哭声中，医生终于抽了血。

看着妹妹这么痛苦，我心里也很难过。真希望妹妹快点好起来！

心动不如行动

——读《小老鼠立志》有感

北仑蔚斗小学502班小记者 李硕

在这阳光明媚的早晨，我细细品读着《小老鼠立志》这篇文章，它让我受益匪浅。

文章讲述了一只小老鼠向动物们夸下海口，说自己要去攀登珠穆朗玛峰，成为世界上第一个登上世界屋脊的老鼠。可事后，他并没有采取行动，而是整天想入非非。一会儿希望云彩带他上去，一会儿希望风把他吹上去……最后，小老鼠一事无成，不敢见人了。是啊！哪怕多么完美的设想，如果离开了实践，不过是无用的空想。有了想法，还需要有尝试的勇气。努力去实践，许多事情并非想象的那么棘手，无需天花乱坠的幻想，把更多时间放在行动上，才能有所成就。

有时，我不就像这只小老鼠吗？总是当着语言的巨人、行动的矮子。每当到了单元考试前夕，心里总想着：我一定要好好复习，争取获得好成绩。可真当要复习时，却睁一只眼、闭一只眼，简单略过，考砸更是平常之事……

“心动不如行动”，再好的志向，如果不付出行，就会成为无用的空想。

北国风光

东海实验学校201班小记者 吴宜辰

寒假里，爸爸妈妈一起带我去哈尔滨旅游，让我亲眼目睹了北国的风光。

哈尔滨有名的中央大街里有一条松花江，江面结成了一层厚厚的冰，上面有许多人在活动，有马拉爬犁、狗拉爬犁、冰滑梯、溜冰……我最喜欢坐马拉爬犁了。一匹马在前面拉，后面有9个座位。有趣的是那匹马一边走，还一边拉大便呢，逗得我们一车子人哈哈大笑。松花江上还有一块地方没结冰，那是让冬泳的人游泳的。那些人穿着泳衣，一个接一个地跳进水里。我穿着厚厚的羽绒衣都觉得冷呢，他们难道不怕冷吗？有趣的是有一个人用自己的泳帽装了许多水，让游客们摸，游客才轻轻地碰了一下泳帽，立刻被冻得哇哇大叫。这时，导游告诉我们，冬泳的人必须天天用冷水洗澡15分钟，这样才有耐寒的能力。我觉得冬泳的人真勇敢，我在心里暗暗佩服。

这北国的风光有着别样的美丽，给我留下了深刻难忘的印象。

班干部竞选

北仑区绍成小学204班小记者 戴伊贝

今天下午的思想品德课上，我们班竞选了班干部。

这次，上去演讲的同学有许多，演讲的队伍都已经排到教室门外去了。我没有胆量上去，只好坐在下面听同学们演讲。同学们都很有感情地讲着自己成为班干部的豪言壮语。没过一会儿，演讲结束了，我们开始投票。梅耀匀和胡贻乔都要竞选副班长，突然教室里热闹起来，有的喊：“胡贻乔！胡贻乔！”有的喊：“梅耀匀！梅耀匀！”而我把票投给了胡贻乔，因为她上课回答问题积极。可是最后还是因为梅耀匀票数多被选上了副班长，胡贻乔落选了，我有点小失望。后来听同学说，因为很多人认为胡贻乔对同学“凶”而没投她票。我想做班干部也要讲究方法呢，对待同学要友好，才能在班级中有威信。

可惜，我始终没有勇气上台演讲。不过我在心里默默地对自己说：“加油！下次我也要竞选班干部。”

我的“小裙子”

北仑华山小学202班小记者 章炳力（证号25616）

3月3日下午，王老师拿了一件印有“202”字样、大大的绿色的衣服给我，并且告诉我那是班服。放学整队时，我穿好这件衣服以后，大家都哈哈大笑，七嘴八舌地议论起来。有的说我穿了裙子像女生；有的说我像厨师；有的说我像篮球运动员；还有的说我像环卫工人。回到家后，我穿着这件“小裙子”，好奇地去照了镜子，看见镜子里的自己，笑得肚子都疼了。笑好之后，想到王老师说这件衣服是我们班级的荣誉，心里美滋滋的。我暗暗地对自己说：“我一定要保管好这件衣服。”

一张试卷

北仑区霞浦小学大胡教学点四（2）班小记者

吴立成（证号03919）

放学回家，我就大声喊道：“妈妈，老师给家长做一张试卷。”妈妈惊讶地说：“给家长做试卷，我可从没听说过呀！”我掏出藏在书包里的家长智力试卷，补充道：“20分钟做完。”妈妈说：“啊，这么多题20分钟怎么能做完呢？”我没有说话，心里暗暗发笑。

开始了，妈妈目不转睛地盯着试卷，像是要把试卷生吞下去似的。“时间到！”“呀！这么快呀。”我笑眯眯地读着最后一题说：“如果你认真读了第一题的阅读，那么只用做到第二题就够了。”“啊，你这个丫头竟然骗我。”“可不是吗？我们的语文老师也被她的女儿骗了呢。”妈妈接着说：“那么把试卷给你爸爸做做看，看看他会怎么样。”

晚上，我把试卷给了爸爸。我刚说开始，爸爸就惊讶地说：“什么，如果仔细读了第一题的阅读，就做到第二题够了。”我和妈妈都非常吃惊地问：“你怎么知道？”爸爸得意地说：“我从小就喜欢从最后一道题做起。”

指导老师 朱家俊

图书馆开馆了

小港实验学校206班小记者 沈乐琪（证号21635）

2月28日，盼望已久的北仑图书馆正式开馆啦！一听到这个消息，我的心儿就飞出去了，缠着爸爸来见识见识。

一走进这个“大书房”，我们就看见里面早已人山人海。走近一看，原来大家都在忙着办借阅卡呢！我们也赶忙排队办理了一张。通过示意图，我迫不及待地来到了少儿借阅室。这里真是书的世界。一排排整齐的书架上井井有条地摆放着各种书籍，分门别类，让人看了一目了然。我情不自禁地畅游在书的海洋中，看看这本，喜欢；拿拿那本，又爱不释手，最终挑选了6本心爱的书。

走出少儿借阅室，我看不见门口有一台机器，好奇地问爸爸：“这是什么呀？”爸爸笑眯眯地说：“这是自助借还机，我们借书、还书就靠它了！”我半信半疑，在爸爸的鼓励下，我拿着自己的公共图书借阅卡直接在自助借还机上操作起来。哈哈，我竟然成功地借好书了。真是太方便了！

我喜欢这座“大书房”！

四明山的四季

北仑小港实验学校302班小记者 傅浩（证号21666）

四明山是一座国家森林公园，那里山清水秀，鸟语花香，景色宜人，还有许多鬼斧神工的岩石，看到它你就耳目一新。

蒙蒙的细雨落下来，春天的四明山变绿了，到处充满着生机。沉睡的鱼儿从水里探出了小脑袋；各色的鲜花烂漫一片，姹紫嫣红；小鸟在森林里自由自在地唱着歌……

当夏天来临时，四明山最壮观的就是鹁鸪岩洞，洞顶的小河从天而降形成了飞瀑，飞瀑从洞口飞流直下，形成了水帘洞的景象。我想这不是和李白的《望庐山瀑布》里的“飞流直下三千尺，疑似银河落九天”描述的景色有几分相似吗？

秋天，四明山里的树叶在树木之间漫天飞舞，踩在落叶上会发出“哗啦、哗啦”的声音，好听极了，一片金黄的景象就仿佛一幅鲜活的画，把整个秋天都藏在画里了。

严冬来了，四明山上雪花飞舞，树枝间像素裹着银色的妆，遍地像铺满了银子，举目远眺，整个四明山一片白茫茫，美丽极了。

四明山一年四季景色宜人，是个旅游的好地方！